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ATA DA TR|cENTÉs|MA DÉCIMA QUINTA 
SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DE MATO GROSSO, REALIZADA 
NO DIA 01 DE JUNHO DE 2017 

Às quatorze horas e quinze minutos do dia primeiro de junho de dois mil e 
dezessete, reuniram-se, na sala das sessões dos Órgãos Colegiados 
Superiores, os membros do Conselho Universitário da Universidade Federal de 
Mato Grosso, para realização da tricentésima décima quinta sessão ordinária, 
sob a presidência da Reitora Myrian Thereza de Moura Serra, contando com a 
presença dos conselheiros: Aclyse de Mattos, Analy Castilho Polizel de Souza, 
Anna Carolyna Costa Marques, Bianca Borsatto Galera, Bruno Cesar Souza 
Moraes, Cecília Fukiko Kamei Kimura, Claudia Aparecida Martins, Daniela de 
Brito Mauricio, Dirceu Grasel, Eduardo Henrique Bevitori Kling de Moraes, Erivã 
Garcia Velasco, Evando Carlos Moreira, Evandro A. Soares da Silva, Fábio 
Bruno Ramirez, Fernando Tadeu de Miranda Borges, Frederico Ayres de 
Oliveira Neto, Germano Guarim Neto, Guilherme Luz Emerik, Heinsten Frederich 
Leal dos Santos, Ismael de Barros Rocha, Joberth Firmino Gombati, João Bosco 
P. S. Cajueiro, Leandro Dênis Battirola, Léia de Souza Oliveira, Lennie Aryete 
Dias Pereira Bertoque, Loyse Tussolini, Luzia M. de Melo, Marcelo Antonio 
Theodoro, Marcos André de Carvalho, Marluce A. Souza e Silva, Martinho da 
Costa Araújo, Mauro Lucio Naves Oliveira, Ozerina Victor de Oliveira, Paulo 
César Corrêa da Costa, Paulo Jorge da Silva, Paulo Roberto Alves de Oliveira, 
Roberto Carlos Beber, Roberto Boaventura da Silva Sa, Rosevaldo de Oliveira, 
Saul Duarte Tibaldi, Tânia Regina Kinasz Oliveira, Tereza Christina Mertens 
A.Veloso, Tereza Cristina Cardoso de Souza Higa, e Varlindo Alves da Silva em 
substituição a Ávilo Roberto de Magalhães, tendo como convidados Domingos 
Salvio Santana, Secretário de Gestão de Pessoas e Aline Beatriz Mucellini, 
Coordenadora de Gestão Orçamentária; sendo justificadas as ausências dos 
conselheiros, Aurea Christina de Paula Correa, Antônio Tsukamoto e Silas 
Borges Monteiro. Iniciando a sessão, a Presidente Myrian Thereza de Moura 
Serra cumprimentou os presentes e em seguida empossou os conselheiros: 
docente Paulo Roberto Alves de Oliveira, representante dos coordenadores dos 
cursos de graduação; docente Marcelo Antônio Theodoro, representante dos 
coordenadores dos cursos de pós-graduação e os sen/idores Daniela de Brito 
Maurício, Fábio Bruno Ramirez, João Bosco Pereira de Souza Cajueiro, Léia de 
Souza Oliveira e Luzia Machado Melo, representantes dos sen/idores técnicos 
administrativos, conforme Resoluções CONSUNI N° 03 a 05/2017, desejando a 
todos um bom trabalho. Em seguida, colocou em apreciação a ata da 
tricentésima décima quarta sessão que foi aprovada, sem emendas, com 04 
(quatro) abstenções. Prosseguindo, a pauta foi aprovada com duas abstenções. 
Em informes, a conselheira Anna Carolina informou sobre a realização de 
diversas atividades de recepção aos calouros, em parceria com a PROCEV E/í nã/ 
PRAE, agradecendo a colaboração para que a recepção fosse construídag/ 
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realizada. Seguindo solicitou apoio para participação dos estudantes no 
congresso da UNE e informou que alguns alunos vão responder processos 
administrativos referente realização de festas e solicitou que o DCE represente 
os alunos nesses processos e solicitou que seja pautada a discussão para 
regulamentação das festas na UFMT. A Presidente Myrian Serra parabenizou 
todos os diretores, coordenadores de curso, PRAE, PROCEV, centros 
acadêmicos e DCE pelas atividades de recepção e acolhimento aos calouros, 
destacando o sucesso na recepção e acolhida aos calouros e a importância 
dessas atividades. Seguindo, o conselheiro Saul Duarte Tibaldi registrou a 
participação de alunos da Faculdade de Direito, orientados pelo docente Valério 
Mazzuoli, na 22* edição da competição de julgamento simulado do Sistema 
Interamericano, organizado pela American University Washington College Lau, 
EUA, sendo finalistas de um total de 100 grupos participante, motivo de muito 
orgulho para a Faculdade de Direito. Seguindo, a Presidente Myrian Serra 
agradeceu ao vice-reitor, Evandro Aparecido Soares da Silva, pela competência 
e lealdade que desempenhou, durante o periodo de seu afastamento, o exercicio 
da reitoria e a todos os pró-reitores. Prosseguindo a pauta, a Presidente passou 
a palavra â conselheira Tânia Regina Kinasz Oliveira que apresentou o relatório 
sobre os Processos n°s 05/2017 e 06/2017-CONSUNI, que dispõem sobre 
concessão de Láurea Universitária aos discentes Rogis Silva, curso de 
Administração do câmpus de Rondonópolis e Jaqueline Alves Araújo do Curso 
de Educação Física, câmpus de Cuiabá, destacando que os pedidos atendem a 
norma em vigor, assim votou favoravelmente aos pedidos. A relatora justificou, 
também, que devido as datas de colação de grau, os relatos foram aprovados 
ad referendum pelas Resoluções CONSUNI N°s 01 e O2/2017. Em votação, as 
resoluções foram homologadas por unanimidade, consubstanciando as 
Resoluções CONSUNI N° 06 e 07/2017. A seguir, a Presidente propôs uma 
reflexão dos coordenadores dos cursos de graduação, para implementação da 
outorga da Láurea Universitária em todos os cursos, conforme a Resolução 
CONSUNI N° 09/1995. Prosseguindo a pauta, a coordenadora de Orçamento 
Aline Beatriz Mucellini, apresentou o Orçamento Programa da UFMT para o 
exercicio de 2017, conforme a Lei n° 13.414, de 10 de janeiro de 2017 e 
aprovado pelo Conselho Diretor conforme resolução CD N° 02/2017, no total de 
R$ 846.763.646,00 (Oitocentos e quarenta e seis milhões, setecentos e sessenta 
e três mil e seiscentos e quarenta e seis reais). Destacou a distribuição do 
orçamento por ações e grupos de despesas: Pessoal - R$ 684.907.563,00 
(Seiscentos e oitenta e quatro milhões, novecentos e sete mil, quinhentos e 
sessenta e três reais), sendo R$ 418.387.963,00 (quatrocentos e dezoito 
milhões, trezentos e oitenta e sete mil, novecentos e sessenta e três reais), para 
ativos e R$ 192.880.434,00 (cento e noventa e dois milhões, oitocentos e oitenta 
mil e quatrocentos e trinta e quatro reais) para aposentadorias e pensões; 
Beneficios R$ 29.339.508,00 (vinte e nove milhões, trezentos e trinta e nove milíJ&` ,»,- 
e quinhentos e oito reais); Despesas fixas R$ 75.401.985,00 (setenta e cincoÍ
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milhões, quatrocentos e um mil e novecentos e oitenta e cinco reais); Despesas 
variáveis R$ 38.125.823,00 (trinta e oito milhões, cento e vinte e cinco mil e 
oitocentos e vinte e três reais) e Capital R$ 18.998.777,00 (dezoito milhões, 
novecentos e noventa e oito mil, setecentos e setenta e sete reais). Seguindo 
apresentou a evolução do orçamento de 2015 a 2017 e registrou ampliação em 
19,24% no programa Previdência, enquanto no programa Educação Superior - 
Graduação, Pós-Graduação, Ensino Pesquisa e Extensão registrou uma queda 
de 16,10% o que reflete nas obras e na aquisição de equipamentos, bem como 
a redução de investimento na ordem de 38,14%. A servidora Aline apresentou 
as operações especiais, as despesas fixas e variáveis e observou o decreto N° 
8.961, de 16/01/2017, que estabelece o contingenciamento de limites 
orçamentários. E em seguida, apresentou o quadro de distribuição de diárias e 
passagens conforme Matriz Interna de Alocações de Recursos - MIAR. A 
Presidente considerou que até junho o orçamento não foi executado nem em 
30% e que a PROPLAN já iniciou a elaboração do orçamento de 2018 e fará 
reunião com os diretores para demonstrar a sua elaboração e distribuição nas 
unidades através da matriz. A conselheira Léia Oliveira cumprimentou 
coordenadora de orçamento Aline Mucelini pela excelente apresentação e teceu 
considerações sobre o recurso previsto para assistência médica ou 
odontológica, considerando as dificuldades para os servidores pagarem o plano 
de saúde, entendendo que esses recursos poderiam ser geridos pela instituição 
e questionou também sobre os recursos previstos para capacitação, renda 
própria e sobre a situação da EBSERH. Após a Presidente esclareceu a situação 
orçamentária da EBSERH e do Hospital Júlio Muller e agradeceu a apresentação 
da Coordenadora Aline Mucelini. Continuando a pauta, o conselheiro Joberth 
Firmino saudou a Presidente, manifestando alegria pelo seu retorno, com saúde 
e apresentou seu relato de vistas ao processo N° 34/2016 - CONSUNI, que 
dispõe sobre proposta de Regimento Interno da Faculdade de Educação Física, 
sendo favorável à aprovação da minuta e sugeriu a inserção das leis referentes 
a eleição e composição dos colegiados. Em votação o regimento foi aprovado 
com 40 votos favoráveis e 6 abstenções, conforme resolução CONSUNI N° 
8/2017. Seguindo, a conselheira Léia Oliveira apresentou seu relato referente ao 
processo N° 46/2016-CONSUNI, de interesse de Eliane A. Fagundes, que dispõe 
sobre recurso contra decisão da SGP referente ao incentivo de qualificação, 
defendendo posição favorável ao recurso da requerente, por entender que o 
curso de Doutorado em recursos Naturais é da área de Ciências Ambientais e o 
programa atende às exigências de multidisciplinaridade e compativel a área de 
seu ambiente organizacional. A Presidente agradeceu o relato e solicitou 
manifestação do Secretário de Gestão de Pessoas, Domingos Sálvio Santana 
para apresentação das razões do indeferimento pela SGP. O secretário 
Domingos ressaltou o entendimento da importância da capacitação técnica para 
desenvolvimento da atividade do setor, porém, na leitura da lei da carreira o K» __, 
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qualificação da requerente e obsen/ou que o decreto N° 5524 estabelece a 
relação da área da capacitação com o ambiente organizacional, dessa forma a 
análise da CDH foi técnica, enquanto a análise da conselheira Léia é mais 
abrangente. O Secretário reforçou que nesse caso, o cargo da requerente, 
assistente administrativo, não tem relação direta com o seu doutorado. O 
conselheiro Marcos Carvalho colocou a situação de servidores de limpeza que 
foram redistribuídos para laboratório, se qualificaram, encontrando-se nessa 
situação, e ressaltou a preocupação em observar a legislação para evitar 
complicações. O conselheiro Cajueiro disse que a conselheira Léia foi feliz em 
seu relato no que diz respeito a capacitação do sen/idor técnico a qual contribui 
para o melhor desempenho das suas atividades na universidade, porém a 
questão estabelecida no decreto N° 5.524 apresenta esses limites com relação 
a área da capacitação e o cargo em exercício. O conselheiro Bruno Soares 
justificou que a matéria é complexa e solicitou vista aos altos para aprofundar a 
análise. A presidente colocou em votação o novo pedido de vista, sendo 
aprovado com votos favoráveis 44 votos favoráveis, O1 contrário e 01 abstenção. 
Seguindo, a conselheira Marluce Aparecida Souza e Silva apresentou seu relato 
sobre o processo N° 36/2016 - CONSUNI, de Maruel Paes Barbará, que dispõe 
sobre recurso contra decisão da PRAE de indeferimento de pedido de renovação 
de auxilio estudantil, sendo o voto pelo indeferimento do recurso e manutenção 
da decisão da PRAE, considerando que o requerente está com matrícula 
trancada. Em seguida, a conselheira Marluce A. Souza e Silva relatou O processo 
N° 04/2017- CONSUNI, de Geisiane Soares, que dispõe sobre a decisão da 
PRAE, de indeferimento no pedido de concessão de bolsas, votando favorável 
ao recurso, visto que consta nos altos os extratos bancários e a declaração de 
desemprego da requerente. A Pró-Reitora Erivã Velasco esclareceu sobre os 
procedimentos realizados pela PRAE quanto a análise dos pedidos de bolsa, 
salientando que todos os documentos exigidos devem constar no processo, não 
sendo anexados documentos posteriormente, conforme estabelece o edital, 
refletindo que todos os candidatos concorrem nas mesmas condições e se abrir 
precedente o edital ficará vulnerável. A Pró-Reitora manifestou que a PRAE e o 
FONAPRACE estão em processo de estudos para aprimorar o edital. A 
conselheira Anna Carolina propôs a realização de seminário organizado pela 
PRAE e DCE para esclarecer como funciona a distribuição das bolsas e auxílio 
e os editais, visando facilitar o entendimento dos alunos que necessitam desse 
auxílio e disse da dificuldade para realização de entrevistas com apenas duas 
assistentes sociais. A Presidente Myrian Serra afirmou que são cinco assistentes 
sociais e considerou a necessidade de obsen/ação do edital, visto que são 3500 
auxílios, para dez mil inscritos. Seguindo, a conselheira Marluce Souza e Silva 
compreende que análise é complexa, mas afirmou que, nesse caso a 
documentação requerida está no processo inicial. Após ampla discussão, o 
conselheiro Joberth Gambati solicitou vistas ao processo. Prosseguindo, a ,¿›¿¡ 
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pelo indeferimento do processo N° 36/2016 - CONSUNI, sendo aprovado, com 
38 votos favoráveis, 03 contrários, 05 abstenções, conforme decisão N° 02/2017. 
Em continuidade, o conselheiro Marcos Carvalho apresentou seu relato sobre o 
processo N° 10/2015 - CONSUNI, referente à proposta de criação do Núcleo de 
Antropologia e Saberes Plurais (NAPLUS), vinculado ao ICHS/Cuiabá, sendo o 
voto pela aprovação da proposta, que em votação foi aprovado com 40 votos 
favoráveis, 6 abstenções, consubstanciando a Resolução CONSUNI N° 9/2017. 
Prosseguindo a pauta, a Presidente Myrian Serra apresentou o processo N° 
41/2016 - CONSUNI, referente ao uso de equipamentos eletrônicos na sala de 
aula, tendo a PROEG, após parecer da PGF, encaminhado o processo a este 
conselho sugerindo a constituição de comissão para análise da proposta. Em 
discussão a comissão será composta pelo conselheiro Joberth Firmino Gambati, 
representando os alunos e os técnicos e docentes indicarão seus 
representantes, com prazo de 60 dias para relato. Em seguida, o conselheiro 
Evandro Aparecido Soares apresentou o relatório do conselheiro Silas Monteiro, 
sobre o processo N° 8/2017 - CONSUNI, que dispõe sobre o Plano Anual de 
Capacitação e Desenvolvimento Humano, cujo voto favorável â aprovação da 
proposta foi aprovado, por unanimidade, consubstanciando a Resolução 
CONSUNI N°10/2017. Continuando, a conselheira Tânia Regina Kinasz Oliveira, 
relatou o processo N° 10/2017 - CONSUNI, que dispõe sobre proposta de 
concessão da Láurea Universitária à discente Tamires Regina Dorsi Bonfim, 
graduanda do curso de Química, campus de Cuiabá, sendo o voto favorável ao 
pedido, considerando que atende a legislação em vigor. Em votação, o voto foi 
aprovado por unanimidade, consubstanciando a resolução CONSUNI N° 
11/2017. Seguindo, a Presidente registrou a posse do conselheiro técnico Fábio 
Bruno Ramires representante dos servidores técnicos administrativos, 
desejando um bom trabalho em prol da universidade que queremos e 
defendemos. Em assuntos gerais, a Presidente Myrian Serra agradeceu aos Pró- 
Reitores de câmpus, pela acolhida por ocasião da visita que fez aos câmpus, 
salientando a realização de uma gestão descentralizada e informou que a equipe 
da PROPLAN deverá separar o orçamento por câmpus, observando que 
provavelmente, a UFMT esse ano terá capacidade de recursos, até os meses de 
Outubro/Novembro. A conselheira Léia sugeriu pautar uma reunião 
extraordinária do CONSUNI, para debater os impactos das reformas do Governo 
Temer para a educação e a universidade pública brasileira. A Presidente 
informou que a ANDIF ES e os Reitores também estão preocupados e se reunirá 
para discutir um documento básico, a partir das informações de todas 
universidades, com base nos documentos apresentados pelas equipes de 
planejamento dos últimos dezoito meses, para demonstrar a situação a 
sociedade. Prosseguindo, a conselheiro Bianca B. Galera informou que o curso 
de Medicina da UFMT é o segundo curso no Brasil a ser creditado para o 
MERCOSUL. Nada mais havendo a ser dito e nem tratado, a Presidenterírçsz 
encerrou a sessao, sendo lavrada esta ata por mim, Elenir Motta SancheskL 
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217 Arruda, Secretária dos Órgãos Colegiados Superiores, que a escrevi e subscrevi, 
218 após lida e aprovada pelo Plenário do Conselho Universitário. 
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